Предполагается, что  процесс обучения связан с возбуждением  части нейронов, участвующих в интеллектуальной деятельнос​ти учащегося. В этой связи рассматрива​ется зависимость свойств и закономерностей педагогического процесса от биологических законов функционирования нейронной  системы. Для описания поведения системы нейронов рассмотрена кинетическая модель возбуждения нейронов. Использование уравнений кинетики обусловлено  биохимической природой процессов, протекающих в нейронной системе, а также успехами применения кинетических моделей в  биологии.

В соответствии с рассмотренной кинетической моделью вероятность возбуждения дополнительной части нейронов на “единичное” информационное воздействие описывается  в первом приближении экспоненциальной функцией:  P(τ) = 1-exp[-λτ], где:.τ = t - t0 ,  P(τ) – вероятность обучения за временной интервал (0, τ)
В этом случае процесс возбуждения нейронов и, соответственно, процесс обучения представляет собой пуассоновский процесс (см. раздел 4). 
В соответствии с рассмотренной моделью проведено сравнение результатов моделирования с результатами педагогических экспериментов.
