В соответствии со структурой моделей биологической кинетики была построена модель функционирования системы возбужденных нейронов. Было предположено, что приращение возбужденных нейронов  в системе пропорционально приращению интеллектуального эффекта, формируемого  нейронной системой (например, процесс обучения).  В соответствии с данной моделью  было принято, что нормированное приращение количества возбужденных нейронов системы может быть представлено как вероятность   проявления интеллектуального события, т.е., например, как вероятность факта обучения.         

В этом случае поведение интеллектуального процесса может быть описано уравнениями кинетики. В соответствии с их решениями  было получено, что в первом приближении вероятность событий обучения описывается экспоненциальной функцией распределения (т.е. имеет место пуассоновский процесс):

                                   F1(t) =  1 – exp[-μ(t –t0)],

где  μ , t0  - постоянные величины.

 В работе представлено сравнение результатов моделирования с результатами экспериментов, выполненных в процессе обучения (см. также часть 3).        
В работе показано, что колебания количества возбужденных нейронов имеющее место около стационарного состояния описываются функцией, являющейся суммой стохастических колебаний количества возбужденных  нейронов:   

                         Y(t) = Σ yj(t) =  Σ aj cos [ωj t +  φj (t)],

где aj , ωj  -  константы, φj (t) -  случайная функция времени, yj(t) – составляющие суммарного процесса.
Аналитические свойства поведения полученных функций были исследованы. Было получено, что спектральная плотность целостного процесса  y(t) равна сумме спектральных плотностей уу составляющих (т.е. сумме колебательных систем), причем полученные спектры были сопоставлены с экспериментально полученными спектрами, такими, например, как спектр солнечной радиации и т.д. (см. также раздел 1). 
